

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13-547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1.338

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Miércoles, 9 de mayo de 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La situación en China

Se dice que se ha recrudecido la lucha.—El Gobierno japonés, reunido en sesión permanente

TOKIO, 9.—En los círculos oficiales reina una gran ansiedad a causa de haberse recibido noticias de que la lucha en Sinan-Fu se ha recrudecido anoche.

Un gran ejército de fuerzas nacionalistas ha atacado a un pequeño contingente de soldados japoneses. Las noticias que se reciben son de que la lucha continúa con toda intensidad.

El Consejo de ministros, presidido por Tanaka, está reunido en sesión permanente para adoptar las medidas urgentes que las circunstancias aconsejen y tratar de enviar nuevos contingentes militares que cooperen con los que ya se encuentran en Sinan-Fu.

SHANGHAI, 9.—Noticias procedentes de Sinan confirman los rumores de haberse reanudado las hostilidades.

Las tropas chinas no han cumplido el acuerdo de evacuar la zona japonesa en una faja de cinco millas y atacaron al romper el día de hoy, haciendo una preparación de artillería muy activa, seguida de ataques de infantería violentísimos.

La lucha se halla actualmente en su período agudo. Los japoneses avanzan despacio pero seguramente, a pesar de estar en una desproporción de 13 a 1 respecto a las tropas que atacan.

Cuando los refuerzos japoneses se dirigían a Sinan tuvieron un encuentro con las tropas nacionalistas.

Los chinos nacionalistas trataron de impedir el avance que las tropas de refresco japonesas hacían; pero éstas, realizando una vigorosa defensiva, obligaron a los chinos a retirarse.

Los japoneses están reparando y protegiendo el ferrocarril del Chantung con objeto de reanudar el servicio regular cuanto antes.

Todos los extranjeros residentes en Sinan han evacuado la población y marcharon a Sin Tao.

Sigue la lucha.—Manifestaciones antijaponesas

SHANGHAI, 9.—La lucha sigue en Sinan con gran violencia.

Varias manifestaciones antijaponesas han recorrido esta ciudad, sin que haya habido alteraciones del orden. Ocupan los japoneses algunos lugares estratégicos.

SHANGHAI, 9.—Aunque la guerra no se haya declarado oficialmente, existe virtualmente el estado de guerra entre el Japón y los nacionalistas chinos.

Según las últimas noticias de Sinan-Fu, los japoneses después de varios combates violentos, han ocupado algunos lugares estratégicos, especialmente la Oficina de Telégrafos y Teléfonos. Han hecho saltar igualmente un polvorín de los suristas.

Los japoneses se apoderan de un ferrocarril

LONDRES, 9.—Dicen de Shanghai que las autoridades japonesas han ocupado el ferrocarril de Sin-Tao a Sinan-Fu, que en lo sucesivo tendrán bajo su mando.

Las fuerzas nacionalistas han reanudado la ofensiva, y se temen nuevas complicaciones.

Las tropas japonesas, envueltas

SHANGHAI, 9.—Según noticias de buena procedencia, las tropas japonesas de Sinan-Fu se encuentran rodeadas por los nacionalistas chinos, habiéndose trabado violentísimos combates.

Los refuerzos franceses enviados a Sin-Tao han encontrado chinos que combaten cerca de Chang-Tiou.

Las bajas japonesas

LONDRES, 9.—Las bajas japonesas en Sinan-Fu ascienden a cincuenta soldados muertos o heridos y a quinientos paisanos muertos.

Hay anclados a estas horas en Chingwangtao once buques de guerra norteamericanos.

Se forma un tren para conducir a los extranjeros

TOKIO, 9.—Comunican de Sinan-Fu que las autoridades militares japonesas manifestaron ayer al Cuerpo consular que el Japón podía comenzar ya las operaciones. Los consules solicitaron que se les concediera la formación de un tren internacional para conducir a los extranjeros desde Sinan-Fu a Sin-Tao.

Dicho tren, que les fué facilitado inmediatamente, ha salido esta mañana, llevando unos sesenta a setenta extranjeros.

Los japoneses van a enviar quince mil soldados más

TOKIO, 9.—Aunque el ministerio de la Guerra japonés no ha recibido todavía confirmación oficial sobre el recrudecimiento de la lucha entre chinos y japoneses en Sinan-Fu, se dice que probablemente saldrán para China 15,000 soldados japoneses más dentro de las veinticuatro horas.

El Gobierno japonés ha manifestado que el objeto de haberse lanzado a la ofensiva que se desarrolla actualmente en Sinan-Fu tiene por fin dejar libre de subditos chinos todo el área de Sinan-Fu.

Han llegado al lugar de la lucha seis aeroplanos militares japoneses y 300 soldados norteamericanos, que se unirán a las fuerzas de ocupación.

Se cree que el área de Sinan-Fu será internacionalmente declarada zona neutral.

TOKIO, 9.—El embarco con rumbo a China de tres divisiones del Ejército japonés, que comprenden un total de quince mil hombres, está pendiente de la aprobación oficial del Emperador.

El Gobierno Tanaka considera necesario el embarco de tropas para hacer frente a los acontecimientos que se desarrollan en Sinan-Fu.

El Japón contesta a la protesta de los nacionalistas

SHANGHAI, 9.—En la contestación dada por el Japón a la protesta del comisario chino de Negocios Extranjeros, relativa a los incidentes de Sinan-Fu, se niega terminantemente la afirmación según la cual los japoneses habían disparado contra Sai-Kung-Shik, comisario local de Asuntos Extranjeros chino.

La Oficina china de Asuntos Extranjeros se encuentra instalada en la actualidad en el barrio extranjero, bajo la protección de los japoneses.

Todos los funcionarios chinos de la misma se encuentran sanos y salvos.

La mediación norteamericana

SHANGHAI, 9.—Se confirma que el Gobierno nacionalista tiene intención de pedir al Gobierno norteamericano su mediación en el conflicto entre japoneses y suristas.

Norteamérica no acepta el papel de mediador

WASHINGTON, 9.—El departamento de Estado declara que los Estados Unidos no aceptarán actuar de mediador entre los suristas y los japoneses, como no lo soliciten ambas partes.

El boicot antijaponés

LONDRES, 9.—Comunican de Shanghai que en algunas regiones los chinos han declarado el boicot a los japoneses.

Dicen también las noticias recibidas que el comisario chino de Defensa de Shanghai no ha permitido la declaración de la huelga general.

El Gobierno informa a las grandes potencias

TOKIO, 9.—El presidente del Consejo de ministros, barón Tanaka, ha reunido a los embajadores de Inglaterra, Estados Unidos, Francia e Italia, con objeto de darles explicaciones acerca de los actuales sucesos que se desarrollan en Sinan-Fu. El barón Tanaka hizo un resumen de la situación en aquella región, poniendo de manifiesto la necesidad en que se encuentra el Japón de enviar tropas al Chantung.

Ecós de sociedad

Está enferma de algún cuidado la condesa de San Carlos.

Ha regresado de Sevilla la duquesa de Dúrcal.

También ha regresado, de París, el duque de Hernani.

En un Sanatorio de esta corte le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica a nuestro estimado compañero en la Prensa don Antonio de Miguel.

En la iglesia de San Fermín de los Navarros se celebró ayer, a mediodía, la boda de la bellísima señorita María del Carmen Sáenz de Heredia y de Manzanos, sobrina del presidente del Consejo, con don Julio González Valerio y Allones, hijo de la marquesa viuda de Casa-Ferrandell.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la novia, doña Carmen de Manzanos, viuda de Sáenz de Heredia, y el tío, don Artillero don Fernando González Valerio, hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el ya citado presidente del Consejo, los marqueses de Oliver y Vall Cabra, los condes de Valdeprades y Albiz y don Antonio Sáenz de Heredia; y por el novio, el marqués de Torre Ocaña, don Julio González Valerio, don Pedro Sáenz de Heredia, don Juan Sánchez Anido, don José Luis Urzáiz y don Carlos Allones.

En casa de la novia se sirvió a continuación de la ceremonia un almuerzo intimista.

Los señores de Cebrián (don Luis) celebraron anoche, en su suntuosa residencia, una simpática fiesta en honor de su encantadora sobrina, la señorita Mary Simms, que actualmente pasa con ellos una temporada.

En el gran salón de baile de la casa se instaló una estupenda orquesta, que no cesó en sus baillables durante toda la noche. Y en turno a la belleza juvenil de la señorita en cuyo honor se celebraba la fiesta se agruparon muchas bellas muchachas de nuestra sociedad. También se organizaron varias mesas de "bridge" y "mah-jongg".

De América por cable

Sigue la declaración del testigo Bauer.—Una protesta de las defensas

COLMAR, 9.—En la sesión de ayer, después de formulada una pregunta por el diputado Posse sobre un artículo sobre el autonomismo publicado por el Sr. Bardoux, miembro del Instituto del testigo Bauer,

reanuda su declaración, y dice que el abate Fashauer no quiso nunca decir el nombre de la persona que puso cien mil francos a disposición de la Sociedad Ervinia, y la señorita Agnés, amiga del expresado abate, se expresa a su vez en forma contradictoria sobre este punto. Bauer plantea de nuevo la cuestión del "Warheit", que la defensa reconoce ser un órgano abiertamente francófilo, añadiendo que la mayoría de los acusados no han colaborado en él.

Hablando de los acusados, el testigo dice que tiene pruebas de su actuación durante la época de la dominación alemana, y especialmente del acusado Posse. El abogado general declara que sobre este asunto tiene documentos comprobatorios; las defensas protestan contra el hecho de que no haya hecho hasta ahora ninguna alusión sobre ello.

"Maitre" Berthon pide que los verdaderos responsables, que a su juicio no son otros que el juez instructor y el abogado general, sean perseguidos como autores de un delito cometido en el ejercicio de sus funciones.

El presidente declara que tomará la correspondiente providencia sobre el particular, suspendiéndose la vista a los doce.

Las cantidades que recibían los autonomistas

COLMAR, 9.—Esta tarde ha continuado la vista del proceso incoado contra los autonomistas, tratándose de la cuestión relativa a la procedencia de los fondos de que disponía la Sociedad Ervinia.

Rickling y Fashauer manifestaron que el dinero no procedía de Alemania, sino de colectas realizadas entre los alsacianos.

Fashauer reconoció que había solicitado y obtenido de un abogado suizo la cantidad de cien mil francos.

Comentarios en Alemania

BERLIN, 9.—Los incidentes del proceso de Colmar han provocado profunda impresión en los círculos políticos alemanes. Se espera que el movimiento autonomista creará a Francia nuevas dificultades y se habla de injusticias cometidas.

Los periódicos alemanes, sobre todo los de la derecha, comentan largamente el proceso de Colmar y demuestran gran indignación.

El periódico de los ocho de la noche habla de escándalo y acusa a la justicia francesa de no respetar los derechos de la defensa.

El Congreso de la Federación Internacional de la Seda

PARIS, 9.—El Congreso de la Federación Internacional de la Seda ha elegido presidente al Sr. Fonger y vicepresidente al delegado español Sr. Bernardes.

PARIS, 9.—En la primera sesión celebrada por la Federación Internacional de la Seda se ha adoptado el acuerdo de ratificar e incorporar al Estatuto social la declaración del delegado español, según la cual cada nación quedará en libertad de mantenerse al margen de los acuerdos adoptados, si los considera perjudiciales para sus intereses.

El director de la Oficina Internacional de Trabajo en Barcelona

BARCELONA, 9.—Ayer llegó en el expreso de lujo, el director de la Oficina Internacional de Trabajo de la Sociedad de Naciones, M. Albert Thomas, acompañado del jefe del Gabinete, M. Wiple, y de su secretario particular.

Le recibieron en la estación de Francia, el ministro de Trabajo, Sr. Aunós; el capitán general, gobernador civil, alcalde, rector de la Universidad, presidente de la Diputación y representantes de Sociedades y corporaciones sociales.

El señor Aunós presentó a M. Thomas a las autoridades, y después M. Thomas se trasladó en su automóvil al hotel donde se hospeda.

Visitas a varias dependencias

BARCELONA, 9.—Ayer tarde el director de la Oficina Internacional de Trabajo, de la Sociedad de Naciones, acompañado de las autoridades y varias personalidades, visitó las oficinas de la Unión Cooperativista.

El ilustre visitante recorrió las dependencias de la Unión Cooperativista, pidiendo detalles de su funcionamiento.

Terminada la visita, los asistentes a ella fueron obsequiados con un "lunch".

De la Unión Cooperativista se dirigieron el Sr. Thomas y sus acompañantes a la Delegación de Trabajo, donde en unión del ministro de Trabajo giró una visita a las dependencias de la Delegación, cuyo funcionamiento le explicó el propio señor Aunós.

Después marchó al local de la Comisión mixta, cuyas dependencias visitó también.

Interesantes manifestaciones del señor Thomas

BARCELONA, 9.—El señor Thomas ha hecho a los periodistas interesantes manifestaciones. Dijo que estos viajes los realiza con el espíritu del que va a estudiar las nuevas organizaciones sociales, a fin de que la obra futura sea más fructífera. Añadió que regresaba de Italia, donde había hecho estudios muy interesantes. "Es indudable—dijo—que, desde el punto de vista de organización, la masa social fascista ha llegado a un interesante momento. He visitado muchas instituciones sociales y he asistido al Congreso obrero, en el que el señor Musolini manifestó que no se olvidaría que en la batalla por la lira no fueron los obreros italianos los que menos apoyaron al Gobierno.

He visto—agregó—cómo ha ido aumentando la fuerza sindical fascista. Claro es que ésta es obligatoria, pero no deja de tener una gran importancia su estudio y sus observaciones."

En cuanto al viaje que hace a España, dijo que obedece al propósito de estudiar la organización de los Comités paritarios y Comisiones mixtas, y en general, imponerse de las condiciones del problema social en España. Espera hacer algunas observaciones interesantes, confiando en que el señor Aunós le documentaría ampliamente.

Hablando de la Conferencia Internacional de Trabajo, que se celebrará este año, manifestó que los puntos más interesantes a discutir son la fijación de un salario mínimo, según las clases de trabajo, y también para el trabajo a domicilio. "Es la primera vez—siguió diciendo—que vamos a tratar de dar un reglamento económico a los obreros que trabajan en su domicilio. Después existe también otro tema de trascendencia: la prevención de los accidentes de trabajo. Hasta ahora se había legislado sobre accidentes de trabajo, y ahora hay que buscar la fórmula para prevenirlos."

Por último dijo que otro de los asuntos de los que se va a tratar en la citada Conferencia de este año es el relativo a las ocho horas. "Las ocho horas aún siguen siendo un tema duro, pero que conviene, para bien de todos, abordar y resolver cuanto antes."

La detención de Samblancat.—El viaje del Nuncio.—Llegada de Lerroux.—El conflicto de Manresa

BARCELONA, 9.—Ha sido aplicado el indulto a Angel Samblancat por un artículo publicado hace años en "España Nueva", y por el que se le condenó a dos años, cuatro meses y un día de prisión, que ha determinado la detención de estos días.

Las otras causas que se le siguen pasan a informe del fiscal correspondiente, esperándose que será puesto en libertad el jueves o el viernes.

Dicen de Lérida que a las siete de la tarde, ha llegado, procedente de Balaguer, el Nuncio, acompañado del obispo de Seo de Urgel.

Rindió honores una compañía de Albuera, con bandera y música.

La Sociedad de Naciones

El Gobierno del Brasil declara no es posible acceder a la petición de reingreso

GINEBRA, 9.—El Gobierno de Brasil ha enviado a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones su respuesta a la invitación que le había sido hecha por el Consejo de la Sociedad al mismo tiempo que a España, de no abandonar la Sociedad de Naciones.

La respuesta del Gobierno brasileño es negativa.

Haciendo protestas de la más profunda estimación y afecto a la institución de Ginebra, el Brasil declara que le es imposible anular su resolución anterior.

El texto de la nota se publicará esta tarde en Ginebra.

La carta en que el Presidente del Brasil no acepta el reingreso en la Sociedad

GINEBRA, 9.—El Presidente del Brasil, en su respuesta a la carta que le dirigiera el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones invitando al Brasil a reintegrarse al seno de la Sociedad, dice que el Gobierno que asume la responsabilidad de dirigir los asuntos políticos del Brasil ha estudiado la cuestión de la vuelta de éste a Ginebra, tanto desde el punto de vista político como del punto de vista moral, y que, después de examinar también con gran cuidado todos los documentos referentes al asunto, no ha encontrado ningún motivo que le induzca a modificar en tan delicadas condiciones una situación que él considera indefinida, no habiéndose producido la menor alteración en las circunstancias que la determinaron.

Añade el documento: "Si la colaboración con la Sociedad de Naciones estriba en ser miembro de ella, el Gobierno brasileño es el primero en lamentar que las circunstancias actuales no le permitan semejante colaboración; pero estima y sostiene que no es ésta la única manera de colaborar con la Sociedad, sino que hay otras varias, y que dentro de éstas se puede contar al Brasil como uno de los más decididos colaboradores de la Sociedad."

Termina diciendo que si algún día volviera el Brasil al seno de la Sociedad de Naciones, el Gobierno brasileño se congratulará por el honor que para él representa el formar parte nuevamente de aquella institución, y registrará con gran satisfacción los acontecimientos que le hayan abierto nuevamente la puerta de la Sociedad.

La situación en Rumania

La presencia del príncipe Carlos en Inglaterra

LONDRES, 9.—En los círculos políticos se abraja la opinión de que el ministro británico del Interior pronunciará un importante discurso en la Cámara de los Comunes sobre la prolongada estancia en Inglaterra del príncipe Carlos de Rumania. Se notifica al príncipe el acuerdo de expulsión

LONDRES, 9.—El Gobierno de la Gran Bretaña ha notificado al príncipe Carlos de Rumania que dentro del término de cuatro días o cinco tendrá que abandonar Inglaterra.

El príncipe Carlos se ha mostrado sumamente sorprendido al serle notificada esta disposición. Interrogado por un reportero de Internews, ha manifestado lo siguiente:

"La noticia de que dentro de cuatro días debo haber abandonado este país me ha causado enorme asombro. Me parece imposible que sea cierta. Puedo asegurar que durante mi estancia en Inglaterra no he hecho la menor labor de propaganda; por tanto, no me explico a qué pueda obedecer la disposición dada en contra mía."

Francia le permite residir en su territorio con condiciones

PARIS, 9.—El Gobierno francés permite la entrada en Francia y su residencia en el país al príncipe Carlos de Rumania siempre que se comprometa a no hacer manifestación ni campaña alguna de propaganda.

Declaraciones del ministro del Interior

LONDRES, 9.—Al hablar hoy a la Cámara de los Comunes el ministro del Interior acerca del asunto llamado "del príncipe Carlos", ha manifestado que el encargado de Negocios de Rumania en Londres ha sido notificado, como correspondía, de la decisión tomada por el Gobierno británico, con respecto al príncipe, y que, además, el ministro del Interior británico espera recibir declaraciones del príncipe Carlos acerca de las intrigas que le atribuyen los periódicos.

LONDRES, 9.—El Foreign Office hace resaltar en una nota que la actuación del príncipe Carlos de Rumania desde su llegada a territorio británico, resultaba perjudicial a una nación amiga, y comprobado esto por el Gobierno, ha sido el motivo de que adoptara la determinación que ya se conoce.

El Gobierno británico ha sabido que el príncipe se proponía hacer distribuir en Rumania un manifiesto firmado por él y fechado en Londres.

Por otra parte, no se trata de una expulsión, sino simplemente de una invitación cortés.

Manifestaciones de la señora Lupescu

LONDRES, 9.—La bellísima señora Lupescu, hija de un comerciante judío de Jassy y esposa morganática del príncipe Carlos de Rumania, ha hecho las siguientes declaraciones a un reportero del "Daily News":

"Estoy acongojadísima por el derrote que han tomado los acontecimientos en Rumania e Inglaterra con respecto a mi marido, y de los que en parte me considero responsable.

Lamento con toda mi alma que mi matrimonio haya causado al príncipe Carlos la pérdida del Trono y de la alegría, con la amenaza actual que pesa sobre nosotros de tenernos que separar para siempre."

Añadió que está dispuesta a renunciar a su amor, con objeto de que el príncipe Carlos pueda sentarse en el Trono de sus padres.

"Amo demasiado a Rumania, y no quiero ser obstáculo para que consiga lo que desea y lo que es mejor para ella. Claro que Rumania quiere que mi marido vuelva al Trono, y si esto quiere decir que él y yo nos hemos de separar, estoy dispuesta a este sacrificio por mi Patria, aunque no nos volvamos a ver más en la vida.

Creo en mi marido, y le quisiera ver Rey. El príncipe Carlos, si abandonó su patria por mi culpa, ni por mi causa ha de permanecer fuera de ella.

Si el príncipe Carlos sale de Inglaterra dentro de unos días, no creo que yo le acompañe."

El Gobierno evitará el regreso del príncipe Carlos

BUCAREST, 9.—El Gobierno, presidido por el señor Bratiano dice que no toma seriamente las amenazas de los partidarios del príncipe Carlos, especialmente después de la Convención del partido nacionalista campesino en Alba Julia, en el que no se hizo mención para nada de las pretensiones al Trono del príncipe Carlos.

Sin embargo, para hacer frente a cualquier complicación que pudiera surgir, está dispuesto el Gobierno a adoptar las más severas medidas para evitar que el príncipe Carlos regrese a su país.

Las medidas tomadas por las autoridades. Se asegura que hubo encuentros entre los manifestantes y la Policía

BERLIN, 9.—Según noticias que se reciben en esta capital, el presidente del Consejo de ministros rumano, señor Bratiano, ha dado orden de que un destacamento de tropas rodee, formando una verdadera muralla, la ciudad de Bucarest.

La orden dada por el señor Bratiano obedece a las noticias circuladas de que los nacionalistas del partido campesino se proponen hacer una marcha sobre la capital. Todas estas noticias llegan a Berlín...

BUCAREST presenta el aspecto de un verdadero campamento militar de una ciudad en estado de sitio. La Policía ha efectuado numerosas detenciones de individuos de nacionalidad extranjera. Entre los detenidos se encuentran varios periodistas...

En los encuentros habidos en Bucarest se afirma que también resultaron varias personas heridas; pero las autoridades niegan que se haya producido el menor incidente, asegurando que los manifestantes campesinos se disolvieron a sus ciudades en perfecto orden...

El Consejo de ministros de anoche

Poco más de dos horas deliberaron anoche los ministros, bajo la presidencia del marqués de Estella.

Este, a la salida, se limitó a darle un carácter administrativo a la reunión que se acababa de celebrar, añadiendo que el Consejo había acordado conceder a la Diputación de Valladolid la recaudación de Contribuciones del Estado.

La referencia oficiosa. Presidencia.—Se autoriza la Asociación benéfica de los funcionarios del Instituto Geográfico y Estadístico.

Idem una reforma del reglamento de la Cooperativa de Funcionarios Administrativos. El Gobierno autoriza al presidente para que continúen siendo socorridos los mineros de La Unión (Murcia), hasta que quede resuelto el problema de las "bendas", con arreglo al plan ya estudiado por el Gobierno.

Estado.—Se autoriza el canje de ratificaciones del Tratado de arbitraje con Portugal. Se autoriza al Gobierno de los Estados Unidos para publicar dos notas de 1916, que afectan a España.

Guerra.—Se aprueba la adquisición de tres aviones de caza.

Fomento.—Expediente de concesión de prórroga a la Compañía del Ferrocarril Metropolitano Alfonso XIII, para construir las líneas números 3 y 4 y el trozo de la número 2, imponiendo a la Compañía la obligación de pagar un canon de 1.000 pesetas por kilómetro el primer año, y con un aumento de cien pesetas por kilómetro cada uno de los sucesivos, hasta el que solicita.

Gobernación.—Se acordó la concesión de la gran cruz de Beneficencia a Su Alteza Real la infanta doña Isabel.

Marina.—Se aprobó el proyecto de obras en las calderas y máquinas del crucero "Cataluña".

Hacienda.—Se aprobó la distribución del corriente mes.

Idem id. el reglamento para la ejecución de los Reales decretos-leyes sobre la formación del Catastro.

Varios expedientes aprobando las valoraciones petrolíferas.

Se aprobó la reorganización de servicios técnicos de las minas de Almadén y Arrayanes.

Idem subasta para la construcción de la nueva Delegación de Hacienda en Córdoba.

Se aprobó proyecto de Real decreto, concediendo a la Diputación provincial de Valladolid la recaudación de Contribuciones del Estado, a partir del 1 de enero de 1920.

Justicia.—Proyectos de Reales decretos de conformidad con lo propuesto por la Junta directiva del Real Patronato para la represión de la Trata de Blancas.

Ampliando el número de vocales ratos y designando a otros electivos.

Acordando las dietas procedentes para el representante de España, funcionario jubilado, don Fernando Cadarso, en la reunión de la Comisión Penitenciaria Internacional que va a celebrarse en Praga.

Proyecto de reglamento para el funcionamiento de guardias penitenciarias.

Ampliación

El ministro que llevó más asuntos al Consejo fue el de Hacienda.

Dió cuenta del reglamento para la ejecución de los decretos-leyes para la formación del Catastro. Estos decretos tienen fecha 3 de abril de 1925, y el reglamento ha sido estudiado por la Junta Central del Catastro. Es muy amplio, y se aprobó sin modificaciones.

También aprobó el Consejo algunos expedientes de valoraciones de petróleo que se refieren a particulares y a una sola Compañía, que es de la de Texaco. Estos expedientes como todos los anteriores, se han

hecho de acuerdo con las Juntas nombradas, en las que figuran representantes del Estado y de las Compañías petrolíferas.

Quedó ultimada la reorganización de los servicios técnicos de las minas de Almadén y Arrayanes. Se trata de la reforma del reglamento del Consejo de Administración de ambas. En la actualidad existe un solo ingeniero director para esas minas, y, por la reforma, este cargo se suprime, y se crean dos plazas de ingenieros directores una para cada mina sin que por ello aumente la consignación total de ambos presupuestos.

El Consejo aprobó la reforma del reglamento de la Bolsa de Madrid.

Algunas de las modificaciones son de importancia. Por una de ellas, en lo sucesivo, las fianzas suplementarias de los agentes estarán sometidas a responsabilidad solidaria, es decir, que de la falta de uno de los agentes, responderán todos. Esto significa una mayor garantía para el público en general.

El Congreso de Pediatría

VALENCIA, 9.—Ayer se ha inaugurado el cuarto Congreso de Pediatría. A las once de la mañana, y en el paraninfo de la Universidad, se celebró la solemne sesión inaugural del Congreso, presidida por el capitán general en representación del Rey. Asistieron las autoridades y numerosos catráticos, así como gran número de congresistas. Abierta la sesión, el secretario, Sr. García Brustega, leyó la Memoria, y el doctor Bertual pronunció un discurso explicativo de estos actos, cuya importancia cultural y utilitaria crea generaciones fuertes para la patria. Se refirió luego al homenaje que en el Congreso celebrado en Zaragoza se tributó al primer pediatra valenciano, doctor Gómez Ferrer.

El catedrático de Barcelona, señor Martín Vargas pronunció un discurso acerca de la educación física de los niños.

El alcalde de Valencia saludó en nombre de la ciudad a los asambleístas y, por último, el capitán general declaró abierto el Congreso en nombre del Rey.

Las autoridades y los congresistas se trasladaron acto continuo al paseo de la Glorieta para depositar al pie del monumento levantado en memoria del doctor Gómez Ferrer dos espléndidas coronas, una de la Facultad de Medicina y otra de los médicos de la sala de niños del hospital. Al desfilarse los asambleístas arrojaron flores al pie del monumento.

Los asambleístas se trasladaron después a la Facultad de Medicina, donde fué descubierta un busto del doctor Gómez Ferrer.

Reunión de Secciones

VALENCIA, 9.—Por la tarde, se reunió el Congreso en secciones, leyendo notables trabajos los doctores de Madrid señores Muñozerro, Mateo, Milano, López Durán (A.), Toledano, Carenga, Velasco Pajares, Benavente, Bravo y las señoras Isern, Soriano y Playa.

El doctor Juaristi presidió la Sección de Cirugía infantil, discutiéndose el tema "Espina bífida oculta", del que era ponente el doctor Bastos, interviniendo de modo notable el doctor López Trigo, de Valencia, y el doctor López Alló, de Bilbao.

La Sección de Pedagogía se reunió, presidiéndola el doctor Gómez Martí. El señor Espinosa, de Madrid, leyó una ponencia acerca de lo que debe ser la educación sexual del niño.

La Sección de Medicina se reunió, bajo la presidencia del doctor González Meneses, de Sevilla, discutiéndose el tema "La diatesis en pediatría", tomando parte en la discusión los doctores Martínez Vargas y Velasco Pajares.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS Dia 9', 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', 'Serie E nominales', 'Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)', 'Serie F', 'Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)', 'Serie F', 'Deuda Ferroviaria', 'A', 'B', 'C', 'Bonos del Tesoro', 'Ayuntamientos', 'Madrid 1868', 'Exprs. interior 1899', 'Id. Id. 1909', 'D. y Obras', 'Id. 1915', 'Villa de Madrid 1914', 'Id. 1918', 'Cédulas-Banco Hipotecario', '4 por 100', '5 por 100', '6 por 100', 'Acciones', 'Banco de España', 'Banco Hipotecario', 'Banco Español de Crédito', 'Banco Hispano Americano', 'Tabacos', 'Fénix', 'Ferrocarriles Andaluces', 'Madrid Zaragoza y Alicante', 'Metro', 'Norte de España', 'Azucareras preferentes', 'F. C.', 'F. P.', 'Azucareras ordinarias', 'F. C.', 'F. P.', 'Obligaciones', 'Río de la Plata', 'Peñarroya', 'Moneda extranjera', 'Francos', 'Francos suizos', 'Francos belgas', 'Liras', 'Libras', 'Dólares', 'Dólares, cable'.

Cinematografía

Corine Griffith anuncia que ha contratado a Douglas Fairbanks, hijo, como "partenaire" para su primer film de los "United Artists", titulado "El jardín del Edén". Esta producción será terminada a fines del corriente año. El joven Fairbanks interpretará el papel de Ricardo Limont, rico americano que encuentra por azar a Nelly la Rubia, danzarina de Music-hall, y mientras que los dos marchan hacia el Hotel Eden, en Montecarlo, surgen las complicaciones que son la trama de "El jardín del Edén".

Andrés de Seguro, el famoso baritono que hizo su debut en la pantalla con "El amor de Sonia", de Gloria Swanson, interpretará el papel de Enrique Glesing, dueño del Palace de París, pues así lo ha comunicado Miss Griffith.

Lon Chaney tuvo que dejarse crecer las uñas para hacer su papel en la grandiosa producción "La ley del Extremo Oriente" y nos dice en qué forma pueden llegar a adquirir la longitud deseada en corto tiempo. Si se estiran regularmente y muy tenuemente con unos alicates de automóvil, pueden crecer media pulgada por semana. He ahí un hecho científico que nos lega el actor de la pantalla Lon Chaney.

Ronald Colman, protagonista de "Beau Geste", no es, sin embargo, astro de la Paramount, casa realizadora de tal cinta, pero el director Brenon, al escoger el reparto de su obra, después de pensar en muchos actores de valía, comprendió que solamente uno de tan extraordinarias facultades podía caracterizar con propiedad el papel de "Beau" en esta película. En consecuencia se dirigió a los directores de la empresa para que, por todos los medios a su alcance, consiguiesen que Mr. Colman caracterizase tal papel. Los pasos que tuviesen que dar los directores de la Paramount nadie lo sabe, pero el resultado es que a los pocos meses Ronald Colman integraba el reparto de esta obra, en la que aparecen también los nombres de Alice Joyce, Mary Brian, Noah Beery, Neil Hamilton, William Powell, Ralph Forbes y Norman Trevor. La impresión de "Beau Geste" se llevó a cabo en el desierto de Arizona y en ella tomaron parte más de dos mil hombres.

El deporte favorito de Raymond Griffith es el paseo en yate; el de Wallace Beery, la pesca; el de Noah Beery, la caza; el de Betty Bronson, pasear en automóvil; el que apasiona a El Brendel, el baseball; el de James Cruze, la natación; el de Ricardo Cortez, el boxeo; el de Richard Dix, el tenis; el de Florence Vidor, el golf; el de Bebé Daniels, el golf y la pelota; el de William Collier, el fútbol; y el de George Bancroft, la natación.

May Robson y Bassie Love trabajan juntas en "Neumáticos", la película que hará la felicidad a todos los turistas aficionados a los más variados accidentes campestres. Harrison Ford es el héroe de la divertida acción.

Elisa Barlett, que en la vida privada es la mujer de José Schilkraut, ha desempeñado hasta ahora muchos papeles con gran éxito en los escenarios, pero por fin no ha podido resistir la atracción de la cámara y acaba de firmar un contrato con la empresa De Mille, que presentará la nueva estrella.

Sally Rand es una nueva estrella descubierta por Cecil B. de Mille para este año, que desempeña un lindo papel en la deliciosa película "Su perro", con José Schilkraut, como protagonista, y bajo la dirección de Karl Brown.

Lo que no todos saben

Según cálculos, para contar un billón son necesarios nueve mil quinientos doce años, treinta y cuatro días, cinco horas y veinte minutos.

Los romanos emplearon el título de Majestad para significar la dignidad del pueblo.

La catedral de Toledo fué empezada en 1227, durante su construcción dos siglos y medio.

Emilio Zola tenía pánico al número 17; en cambio atribuía virtudes prodigiosas al número 7.

Con los fosfatos que contiene el cuerpo de un hombre normal podían hacerse cerillas para 8.064 cajas corrientes.

La piel de un hombre de estatura regular, extendida, ocupa por término medio, metro y medio cuadrado.

Existen más de cincuenta mil clases de moluscos, catalogados.

En el mar existen mariposas que se alimentan de pescado.

Napoleón dormía cuatro o cinco horas.

Los dos pozos artesanos más profundos del mundo se encuentran en Budapest y en San Luis (Estados Unidos). El primero tiene 654 metros y 987 el segundo.

El zorro no caza nunca donde da la luna.

El hombre llega al máximo del desarrollo de su fuerza a los 31 años, después de esta edad, empieza el decrecimiento, lento pero constante.

Dictadura civil

Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"No obstante la doctrina social del Gobierno, repetidamente expuesta y tan netamente señalada en la Real orden de 27 de Enero último, siguen llegando a él quejas de actuaciones y propagandas que la contraviene por la aplicación de criterios personales de las autoridades, que no pueden suplir al de las leyes en primer término o al de la interpretación que a ellas den el Gobierno o los Tribunales competentes. Así pues, deben las autoridades todas, en los casos dudosos que los problemas de propiedad, usufructo o trabajo determinen en urbes o campos conciliar el mantenimiento del orden de cosas establecido real y jurídicamente con el estudio o totales en los casos y modos en que falte el principio de equidad o conveniencia del bien público, sin admitir imposiciones ni conatos ilegales, pues la reforma social agraria y fabril que el Gobierno está realizando requiere ante todo confianza y espera en los que con fundamento equitativo de posible y justa expansión del bienestar social han de

beneficiarse de ella, propósito que malograrían las impacencias o los apasionamientos, pues sólo de un modo legal y respetuoso puede, sin hondos trastornos y perturbaciones, realizarse una obra de tal naturaleza, por la que los agrarios y artesanos han de resultar muy beneficiados, sin desconocer ni destruir derechos e intereses legítimos; pero sin respeto a los logrados abusiva o ilegalmente, circunstancias que sólo los Tribunales y el Gobierno pueden determinar caso por caso y mediante parsimonioso estudio.

Sólo una democracia dictadora o una dictadura democrática como la que hoy gobierna, celosa, sin extraños acuciamientos, de reorganizar económica y socialmente el país sin ligaduras de clases y queriendo que todos los ciudadanos sean iguales en deberes y derechos, y que éstos se conquisten con el ejercicio de los primeros, puede, en el tiempo que la magna obra exige, preparar en España un verdadero régimen de soberanía, consciente resultado de la creación de la personalidad ciudadana, que sólo puede ostentarse mediante la justificación de grados de cultura e independencia económica, aunque ésta no radique en la posesión de bienes, sino en la mera capacidad para adquirirlos mediante un trabajo apto, organizado y de justo rendimiento.

Cree el Gobierno haber vaciado en esta nota, con la claridad que permite la necesaria concisión, el nervio de sus inquietudes y anhelos con respecto a la organización social que desea para el país y que cree de posible logro si todos los sectores a que afecta acomoda su conducta a principios de serena equidad, de comprensión real, de depurada ciudadanía y elevado patriotismo."

El hallazgo de restos humanos

Ayer se reunieron en el Laboratorio de Medicina legal los médicos encargados de dictaminar sobre los huesos hallados en la calle de Cea Bermúdez. La reunión tuvo por objeto tratar de las nuevas preguntas que el juez ha dirigido a la comisión.

Inmediatamente se comenzarán las investigaciones científicas para dar respuesta, y se tardará unos días.

La aviación

Los aviadores Jiménez e Iglesias

Con motivo del insistente rumor circulado estos días, según el cual los aviadores Jiménez e Iglesias se proponían batir el "record" mundial de distancia en línea recta, intentando el vuelo directo Sevilla-Habana, el coronel Kindelán ha manifestado que ha prohibido de modo terminante a los citados aviadores el intentar el vuelo transatlántico.

Añadió el jefe superior de Aeronáutica que al llegar a sus oídos la noticia de que pensaban ir en un solo vuelo a la Habana, les llamó a su despacho y le manifestaron que no irían sobre el Atlántico, sino hacia Oriente. Pero al saber que persistían en un recorrido tan grande en avión terrestre, como el de Sevilla a la Habana, les volvió a llamar, y después de amenazarles con entregar el avión a otros aviadores, dieron su palabra de honor de no ir a Cuba.

El coronel Kindelán, con los dos pilotos, visitó al presidente del Consejo, el cual les felicitó y dijo que le parecía bien que ellos hubieran tenido el rasgo de pensar en hazaña semejante, pero que no podía ser autorizada, sino prohibida.

Ante el Rey han renovado su promesa en Madrid y en Sevilla.

El jefe superior de Aeronáutica hizo ver que el "record" mundial de distancia, que es el más codiciado, sería por sí solo un gran éxito de los pilotos, y demostraría la buena calidad de los aviones y motores construidos en España. Expresó, además, su gran confianza en que el "Jesús del Gran Poder" batiría el "record" que se propone y que llegaría, por lo menos, a Karachi.

El "Jesús del Gran Poder" saldrá en la madrugada del jueves

SEVILLA, 9.—En vista de las noticias recibidas de las estaciones internacionales, que acusan en el tiempo tendencia a mejorar, los aviadores Jiménez e Iglesias han decidido emprender el vuelo en las primeras horas de la madrugada del jueves, con dirección a la India.

Mañana se dirá una salva en la capilla de la Virgen de los Reyes por el feliz éxito del vuelo del "Jesús del Gran Poder".

El fascismo y el Papa

ROMA, 9.—Los principales órganos de la Prensa fascista continúan guardando silencio sobre la carta de Pio XI al cardenal Pompili, vicario de Roma, protestando con motivo del Congreso de Gimnástica contra la parada militar de las jóvenes italianas.

Sin embargo, el "Lavoro d'Italia" y el "Tevere", aunque no vituperan al Soberano Pontífice, atacan al "Osservatore Romano", órgano de la Santa Sede.

Las fiestas de primavera en Zaragoza

ZARAGOZA, 9.—El alcalde, el gobernador civil y las señoras que dirigen la Corte de Honor de la Virgen trabajan activamente para ultimar el programa de la peregrinación y de la estancia en Zaragoza de los infantes don Carlos y doña Luisa.

A juzgar por los pedidos de alojamientos recibidos ya, la afluencia de forasteros durante las fiestas de primavera será extraordinaria.

El presidente del Orfeón Zaragozano ha ofrecido al alcalde su masa coral para participar en las fiestas de primavera, ofrecimiento que ha sido aceptado.

El alcalde ha tenido noticia del entusiasmo con que en el Centro Aragonés de Barcelona ha sido acogida la noticia de haber sido concedida a su presidente, D. Miguel Ulled, la medalla de oro de la ciudad. Dicho Centro se propone celebrar un acto de confraternidad catalanoaragonesa, para el cual ha invitado al alcalde, y en el que se celebrará la imposición de la medalla al señor Ulled.

El nombre de una calle

ZARAGOZA, 9.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de dar el nombre del General Francia a una calle del arrabal, coincidiendo el descubrimiento de la placa con la inauguración de la Academia General Militar.

Gacetas teatrales

ZARZUELA (teatro lírico nacional).—Mañana por la tarde, quinta "matinée" de moda, con "El señor Joaquín" y el reestreno de "Bohemios".

El viernes por la noche, estreno de la zarzuela original de Joaquín Dicenta (hijo) y Antonio Paso (hijo), música de Andrés Eugenio Morales, titulada "Contrabandista valiente".

CALDERON.—Todas las noches, "La parranda", de Ardaín y maestro Alonso, éxito clamoroso, en la que triunfa el gran Marcos Redondo.

El viernes, a las seis treinta, función homenaje al maestro Caballero, destinándose los ingresos a engrosar la suscripción para erigirle una estatua.

El programa lo constituyen "Gigantes y cabezudos", "La manta zamorana", lectura de poesías y el "canto a la Huerta de Murcia", de "La parranda", por Marcos Redondo, coros, orquesta y rondalla. Butaca, seis pesetas.

PRINCESA.—Sigue representándose con extraordinario éxito la comedia de Alejandro Mac-Kinlay, "El que no puede amar", que, a pesar de sus 42 representaciones es aplaudida a diario por un público numeroso y distinguido.

La función de anoche, que honraron con su presencia Sus Majestades, tuvo los honores de estreno, a juzgar por el entusiasmo del público.

Mañana, por la tarde, "El que no puede amar"; por la noche, no hay función, para ensayo de la obra, de Felipe Sassone, "No tengo nada que hacer", que se estrenará el sábado, 12, por la noche, beneficio de María Palou.

LARA.—Mañana por la tarde: "La vida es más", el mayor éxito de esta temporada. Noche, estreno de la comedia original de Enrique Suárez de Deza, "La chica del Citroen".

LA ROMEA A REIR.—Con la obra de gran éxito "El viajante en cueros". Cada día son más celebrados los chistes y los números de esta obra. Interpretación colosal. Todos los días, tarde y noche, y fin de fiesta por el genial Ramper.

BENZO-ZINAMICO HEROINADO Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Espectáculos para mañana

ZARZUELA.—A las seis y media. El señor Joaquín y Bohemios. A las diez y media: La marchenera.

PRINCESA.—A las seis y media: El que no puede amar. Noche, no hay función.

CALDERON.—A las seis y cuarto: El rey que rabió. A las diez y cuarto: La parranda.

LARA.—A las seis y tres cuartos: La vida es más (gran éxito). A las diez y cuarto: La chica del Citroen (estreno).

REINA VICTORIA. (Compañía Admúz-González).—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: Los marineros.

COMICO.—A las siete y diez y tres cuartos: Un alto en el camino.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media: Espectáculo mixto. grandes atracciones, entre otras, Troupe Jualan, hermanas Celindas y Manolo Rodrigo. (Grandioso éxito y estreno de Diaburas, (Sketch).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito formidable). Whillard y Delly y fin de fiesta por Ramper.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas. 1. Teléfono 54.912

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Una riña entre mujeres

Próximamente a las dos de esta madrugada se encontraban en la calle de Mesoneros Romanos varias mujeres de vida alegre...

Las tres, después de insultarse, golpearon con piedras, y una de las mujeres, con una lima para uñas, causó a otra una herida en la cara...

Después de curadas fueron puestas en libertad, pues el asunto pasó al juzgado municipal.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro del distrito de Centro ingresó ayer tarde, procedente del pueblo de Azaña (Toledo), un muchacho de quince años, llamado Pedro López Ramos...

Los médicos de guardia le apreciaron: arrancamiento del brazo izquierdo, fractura de la pierna derecha, fractura del frontal y otras contusiones y desgarramientos en otras partes del cuerpo...

Los facultativos tuvieron que hacerle una delicadísima intervención quirúrgica.

Mata a un niño de una patada en el pecho De Vallecas comunican un suceso que ha producido dolor e indignación en todo el vecindario.

Varios muchachos, entre los cuales se encontraba Lorenzo Juárez Torralba, de diez años, estaban jugando en una era y pretendieron hacer motivo de sus diversiones a un montón de patatas...

El niño cayó al suelo y entonces, Antonio, encolerizado, le dio una patada en el pecho y se fue. Lorenzo quedó en tierra sin sentido...

El salvaje autor de la agresión fue detenido y encarcelado. El Juzgado comenzó a instruir las diligencias...

Una mujer herida de gravedad por una locomotora

Ayer ocurrió una terrible desgracia en la estación de las Delicias, que impresionó vivamente a cuantos la presenciaron. La víctima del accidente se llamaba Faustina Mario Riesgo...

Inmediatamente acudieron en su auxilio varios empleados, que la llevaron al Gabinete sanitario de la estación...

En una camilla fue trasladado al Hospital Provincial, donde poco después se constituyó el Juzgado de guardia...

SUCESOS DE ULTIMA HORA

En la plaza de la Independencia fue atropellado por el automóvil 18.128 M., conducido por Telesforo Casarribas...

—Por no abonar 13 pesetas de taxi al chauffeur Alejandro Moraleda, domiciliado en Madera, 11, fue detenida María Luisa Casas...

—La motocicleta conducida por Abelardo Barrochea, de 26 años, domiciliado en Conde Duque, 7, chocó violentamente en los Mártires de Alcalá...

—Durante las horas del cierre de medio día unos desconocidos penetraron en la papelería de la calle de San Bernardo, 56...

EN PROVINCIAS

Dispara dos tiros sobre su hermana MAYORGA, 9.—Clemencio de Santia-go, vecino de Castroponce...

blo después de cumplir condena de catorce por asesinato perpetrado en el mismo pueblo, y se había casado recientemente con una hermana de su cuñada...

Detención de un reclamado TARRAGONA, 9.—La Policía de Reus detuvo a Manuel Marcos López...

Aniciata ahogada DURANGO, 9.—Cuando trataba de atravesar el río por el sitio denominado Pozos de Ebro...

ZARAGOZA, 9.—En el hospital ha ingresado en estado desesperado la niña Teresa Tejero, de cuatro años...

BILBAO, 9.—En las minas de la Sociedad Francobelga de Gallarta, y al bajar en una jaula de gran tamaño varios obreros...

"La Patria" suspende su publicación PALMA DE MALLORCA, 9.—El diario "La Patria", que viene publicándose desde hace tres meses...

Accidente mortal LAS PALMAS, 9.—Cuando se hallaba merendando con varios amigos en la playa cercana a este puerto...

Dráma conyugal VALENCIA, 9.—En Játiba se ha registrado un sangriento suceso. Un ciego que vivía implorando la caridad pública...

La supuesta unión de socialistas y comunistas argentinos BUENOS AIRES, 9.—El Comité ejecutivo del partido socialista...

Detención del director de la fábrica número 7 MOSCOU, 9.—Cuenta el periódico "Pravda" que en Tach-Kend el director de la fábrica número 7...

EL COMUNISMO La supuesta unión de socialistas y comunistas argentinos BUENOS AIRES, 9.—El Comité ejecutivo del partido socialista...

Detención del director de la fábrica número 7 MOSCOU, 9.—Cuenta el periódico "Pravda" que en Tach-Kend el director de la fábrica número 7...

"Exposición Lola de la Vega" Mañana, jueves, a las seis de la tarde, se inaugurará la exposición de obras de pintura de la notable artista señorita Lola de la Vega...

TRIBUNALES

Los generales honorarios Ante la Sala de lo contencioso del Tribunal Supremo, D. Aurelio Matilla en nombre del coronel de Infantería D. Nivaldo Sostrada...

Casa Real

Ayer tarde, el ex Rey Jorge fué a El Escorial. Le acompañaron Su Majestad la Reina doña Victoria, la duquesa de San Carlos...

Con motivo de su primera comunión, Su Majestad el Rey ha regalado a su ahijadita, hija póstuma del malogrado capitán aviador Martínez Baños...

Mañana, con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias, se celebrará una fiesta en el cuartel del regimiento del Rey por ser teniente de este regimiento.

Los tintoreros ingleses a la huelga

Si no se les aumentan los salarios LONDRES, 9.—El Sindicato de Tintoreros ha remitido a 400 firmas un ultimátum declarando que si antes de la segunda semana del próximo mes de junio no obtienen satisfacción...

El conflicto latente entre los patronos y obreros tintoreros data del mes de enero de 1927, cuando el contrato de trabajo en vigor en aquella época no fué renovado.

Un concierto de Conchita Supervía

MONOVAR, 9.—Después de laboriosas sesiones, la Empresa del Kursaal Fiesta, de esta ciudad, logró que firmase contrato para dar un concierto de la eminente diva Conchita Supervía.

El lunes, marchó a Alicante para dar allí dos conciertos.

AMERICA Se dice que ha sido asesinado el Presidente de Venezuela

No hay confirmación LONDRES, 9.—Telegrafían de Nueva York a la Agencia Reuter que en aquella capital ha circulado el rumor—que no ha podido ser confirmado—de haber sido asesinado el Presidente de la República de Venezuela, general Gómez.

BOGOTA, 9.—El Consejo municipal ha regalado al conocido pintor señor Acevedo Bernal una corona de oro y esmeraldas durante una fiesta celebrada en su honor en el teatro de Colón...

La dimisión del señor Balmaseda SANTIAGO DE CHILE, 9.—El Presidente Ibañez ha invitado al señor Balmaseda para que se hiciera cargo nuevamente de la cartera del Interior.

Buenos Aires, 9.—Han salido a Ginebra los delegados argentinos en la Conferencia Internacional del Trabajo, señores Carlos Saavedra Lama y Carlos Alberto Acevedo.

Buenos Aires, 9.—En el Teatro Colón se ha celebrado una sesión de homenaje a Ricardo Rojas.

La navegación entre Brasil y Uruguay

MONTEVIDEO, 9.—En el Centro de Navegación Transatlántica de esta capital, se ha celebrado una importante reunión para estudiar los medios de establecer un servicio de navegación entre los puertos del Uruguay y del Brasil.

WASHINGTON, 9.—Con la retirada del candidato demócrata señor Walsh, se considera ya seguro el triunfo del señor Smith, en la próxima convención demócrata de Hauston.

En la conferencia que ha celebrado en Kansas City las Iglesias metodistas y copales, se adoptó, por unanimidad, una resolución para no apoyar a ningún candidato a la Presidencia que no declare previamente que defenderá la actual ley seca.

El objeto de su viaje es inspeccionar los trabajos del pabellón de su país, que deben estar terminados dos meses antes de la inauguración de la Exposición Iberoamericana.

La vida en provincias

Viñe de estudios SAN SEBASTIAN, 9.—Los alumnos de la Escuela de Ingenieros, que están realizando un viaje de estudios, han visitado el puerto de Pasajes...

Para la Exposición de Sevilla SAN SEBASTIAN, 9.—Ha regresado de Sevilla el arquitecto provincial, el cual ha estado visitando los terrenos de la Exposición para estudiar el emplazamiento del pabellón de las provincias vascongadas.

El ferrocarril Alcázar-Teruel TERUEL, 9.—En el Ayuntamiento, se celebró una reunión preparatoria de la Asamblea pro ferrocarril Alcázar-Teruel.

Dimisión del alcalde SANTANDER, 9.—En la reunión que celebrará el viernes el Pleno municipal presentará su dimisión el alcalde, don Rafael Vega Lamera.

Descubrimiento de una lápida SEGOVIA, 9.—En Escalona se efectuó el acto de descubrir la lápida que los antiguos alumnos del maestro, ya fallecido, don Cándido Muñoz Vega, le han dedicado.

Las fiestas de Huete HUETE, 9.—Se han celebrado las fiestas de San Juan con mucha animación. Las amenizó una banda militar.

Constitución de un Consejo TARRAGONA, 9.—Se ha constituido el nuevo Consejo provincial de Fomento, el cual designó presidente a don José Bau Vergés.

La cátedra ambulante de Agricultura BILBAO, 9.—El servicio agrícola de la Diputación ha publicado una circular, en la que anuncia el próximo comienzo de la campaña de la cátedra ambulante de Agricultura.

El gobernador ha publicado una nota oficiosa participando que ha cesado en la confección del "Noticiero del Lunes" el maestro nacional don Bonifacio Arrabal.

Este número ha sido visado POR LA CENSURA



El mariscal Franchet d'Esperey en Melilla

MELILLA, 9.—A las doce y treinta de ayer desembarcó el mariscal Franchet d'Esperey, acompañado del general Godeo, delegado del comisario superior, señor Aguilar, y de sus ayudantes...

Rindió honores una compañía del regimiento de Melilla. Al desembarcar el mariscal el general Godeo le entregó un telegrama del jefe del Gobierno...

Franchet d'Esperey manifestó ante los periodistas que está maravillado de la labor que en poco tiempo ha realizado España. Elogió también la hazaña realizada por nuestro Ejército en el desembarco de Alhucemas...

Homenaje a la vejez

ELCHE, 9.—Celebróse en el teatro Llorente una velada con el fin de adjudicar catorce pensiones a otros tantos ancianos cuya edad oscilaba entre ochenta y cuatro y noventa años...

A tan simpática fiesta asistieron el catedrático de la Facultad de Derecho de Valencia y consejero delegado de Caja de Previsión de esta región, D. José María Zumalacárregui...

Clausura de una Exposición

Los pintores valencianos PALENCIA, 9.—Ha sido clausurada la Exposición de obras de pintores y escultores valencianos organizada por el Casinó. Fueron expuestas obras de Victorio Macho...

POLITICA

Esta mañana despachó con el Rey el ministro de Marina. El jefe del Gobierno no acudió a Palacio por haber concurrido a la boda del presidente de la Asamblea...

Entre los decretos de marina firmados hoy por S. M. el Rey, figura el ascenso a almirante al vicealmirante D. Antonio Magaz, y ascendiendo a vicealmirante al contralmirante D. Rafael Morles...

Con el jefe del Gobierno despacharon hoy el ministro de la Gobernación y el general Soriano y los señores Castedo y Boscá.

Mañana llegará a Madrid M. Albert Thomas, acompañado del ministro del Trabajo Sr. Aunós. M. Thomas dará una conferencia en el Instituto francés, y otra en la Casa del Pueblo.

La mayoría de los fondos públicos están muy firmes y queda la partida de Interior a 76'25 con ganancia de la fracción. Los Bancos siguen bien dispuestos...

Los francos no varían de 23'50; las libras suben de 28'99 a 29'02 y los dólares avanzan de 5'945 a 5'95.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRANA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., **Manuel Font**, Boñicas, 3, primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios solares
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547
Horas de once a una y de cuatro a seis